

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: SAN MATEO, NUM. 30 APARTADO DE CORREOS, 56 Horas de oficina: De nueve de la mañana a siete de la tarde

PRECIOS DE SUSCRIPCION En Granada, al mes, 2 ptas. Provincias, trimestre, 7,50 ptas. Extranjera, idem, 16 pesetas. America, idem, 11 ptas.

MARXISMO Y ANTIMARXISMO

¿NO QUERIAN "FRENTE UNICO"? PUES YA LO TIENEN

Desgraciadamente cuanto habíamos previsto en nuestra tenaz y persistente defensa de las Cortes Constituyentes, está confirmándose plenamente. Desgraciadamente, declinó por el momento, y va ganando todo la tranquilidad de los ciudadanos y la paz pública.

Nos pareció inconveniente la separación de los socialistas.

Primero. Porque siendo la mayoría más numerosa de la Cámara, no sólo tenían derecho, sino deber ineludible de gobernar en colaboración con los republicanos.

Segundo. Porque su presencia en los Gobiernos de la República daba a ésta el calor de pueblo que necesitaba para consolidarse. Los socialistas, con la U. G. T., son la organización más formidable de la democracia; tal vez la única organización; porque los partidos republicanos, que salieron deshechos de la dictadura, no pudieron resistir los embates del derrotismo, y a los dos años de gobernar estaban ya escudados por el cultivo especial que se dio a la discrepancia.

Tercero. Porque los socialistas, con más de cien diputados en las Cortes y con tres ministros en el Gabinete ministerial, no tenían autoridad para promover huelgas de carácter revolucionario, y las que organizara la C. N. T. nacían muertas en cuanto no las secundara la U. G. T.

Que le falta el calor del pueblo a la República, lo demuestra el hecho de que las derechas extremas están haciendo una campaña electoral de escándalo, sin que nadie les siga el paso. El pueblo se encoge de hombros, como si creyera que ya no era suya la República, y como si se dispusiera a renegar de la democracia y a instaurar otro régimen que inspire mayores garantías a la causa del trabajo.

Y que la cuestión social preocupa ahora más que antes, lo demuestra la huelga de la Edificación en Madrid, promovida por la C. N. T., y secundada por la U. G. T.

Como ya los «cuestistas» no tienen tres ministros en el Gobierno ni más de cien diputados en las Cortes que se disolvieron, ¿a qué si no a la acción, más o menos directa, pueden confiar los trabajadores de la defensa de sus intereses?

Y los que aseguran que jamás han unido los de la C. N. T. y los de la U. G. T., unidos los ven hoy en la huelga de la Edificación; huelga que producirá una huelga general en toda España, si los patronos no se rinden concediendo una reducción a 44 las horas de trabajo semanal y jornal completo en los casos de accidentes...

El frente antimarxista no se ha consolidado; pero el hecho de haberlo, estápidamente, ha bastado para que exista ya el frente marxista, encuadrado en sindicatos que cuentan por millones sus afiliados cotizantes...

Que no se acierte con la solución que se vaya dando a los conflictos que surjan, y a dónde iremos a parar? Que se sigan los patronos en cumplir las bases acordadas por los Jurados Mixtos, y qué consecuencias traerá la negativa?

Una serie de huelgas generales es lo que contribuyó al hundimiento del régimen monárquico. Las mismas causas pueden poner en grave riesgo a la República.

¿Qué recurso hay contra la acción sindical?

El Gobierno, con la ley de Orden público, declaró, cuando lo estimó oportuno, el estado de prevención; luego el de alarma; más tarde la suspensión de garantías constitucionales con Estado de Guerra inmediata. ¡Y ya estamos en la dictadura! ¡Y ya hemos vuelto a 1923!

Pero las circunstancias de 1933, ¿son las de 1923? Hace diez años el Ejército podía apuntalar el régimen; y el apuntalo de no haberse sentido en las bayonetas el último Borbón, es posible que aún subsistiera la monarquía. Se sentó en las bayonetas y se las clavó. Se rompió el puntal y se vino abajo el edificio con la proclamación de la República.

¿Qué puede apuntalar hoy el Ejército? ¿Qué puede apuntalar hoy en las bayonetas? ¿Qué solución puede ofrecernos hoy una dictadura? El Ejército no puede apuntalar hoy nada. En las bayonetas no se puede sentar nada. La dictadura sería hoy una provocación a la revolución social, como fue antes una provocación a la revolución política.

El soldado fraterniza con el pueblo y no se preste a ser su verdugo. Entre las clases de tropa y la oficialidad, crece aquella unidad moral que es la base fundamental de la disciplina.

De la dictadura que señalan las derechas fascistas y agrarias ¿no pasamos al soviet rápidamente?... ¡Y todo por haber querido hacer un frente antimarxista donde no había marxismo! ¡Todo por haber querido embalsar a las gentes para que votaran candidaturas monárquicas protegidas por el Gobierno republicano! ¡Todo porque unos Jurados

CONSEJO DE MINISTROS

Es propósito del Gobierno sancionar a cuantos hayan intervenido en la evasión del señor March

En las fronteras se ha montado estrecho servicio de vigilancia y se practicarán detenciones sensacionales

Madrid 3.—Esta mañana se reunió el Gobierno en Consejo.

Al terminar, salió en primer lugar el ministro de Marina señor Pita Romero, y como de costumbre entregó a los periodistas la nota oficial de los asuntos tratados en la reunión.

Al preguntársele si eran ciertos los rumores acerca de la evasión del señor March de la cárcel de Alcalá de Henares, el ministro contestó: —Es cierta la noticia. El ministro de la Gobernación se la dará a ustedes cuenta de lo sucedido.

Poco después abandonaba la Presidencia el ministro de Justicia señor Botella Arenal, quien rotundamente se negó a hablar del suceso anteriormente citado y manifestó además su propósito de no recibir esta tarde a ningún periodista que acudiera a su departamento para preguntarle detalles o determinaciones que hubieran podido adoptarse acerca de esta evasión.

El ministro de la Gobernación, al salir del Consejo, fue rodeado por los informadores, y a preguntas de éstos dijo: —Me he informado en el Consejo que acabamos de celebrar de la evasión del señor March de la prisión de Alcalá de Henares.

No puedo puntualizar la hora en que esta evasión ha tenido lugar, porque acerca de ésta extremo nada me ha dicho en la referencia telefónica que me dió el director general de Seguridad.

El Consejo ha acordado, y han sido cursadas inmediatamente, las órdenes más rigurosas para que monte el servicio de seguridad y vigilancia y se realicen las investigaciones necesarias acerca de las personas que visitaban en la prisión al señor March y de los empleados de la misma.

La Dirección de Prisiones no ha tenido noticias de la fuga del señor March hasta el instante en que se comunicó al Consejo, y como ya he dicho, éste acordó, al conocerlo, que por los ministros de la Gobernación y Justicia se hagan las averiguaciones precisas para conocer el paradero del evadido y depurar sus responsabilidades a que hubiere lugar.

Por las impresiones que tengo —agregó el ministro— en la prisión de Alcalá de Henares se han dado cuenta de la desaparición del señor March hoy por la mañana, sin saberse si salió durante la noche.

En el régimen celular, el señor March se acostaba a las nueve de la noche y por encontrarse enfermo estaba autorizado para levantarse más tarde que los demás reclusos.

En este momento no se sabe nada de la evasión, aunque se supone que ésta le haya sido facilitada por algún funcionario de Prisiones, lo que se está esclareciendo.

Por mi parte, como ministro de la Gobernación, ya digo que he tomado las más energéticas medidas, y quizás a estas horas se estén realizando detenciones sensacionales.

EL PANORAMA ELECTORAL

Nuevos detalles de la colisión ocurrida en Daimiel, en que resultó un agrario muerto

Daimiel 3.—En el teatro Alcalá, de esta población, se celebró ayer un mitin organizado por la Agrupación Socialista.

Hicieron uso de la palabra los exdiputados Alcázar, Castejón, Cabreriz y Cabrera y Amalia Sarrión.

Las derechas fascistas, invitadas por la organización del mitin, habían profirido amenazas contra los oradores.

Al hablar el joven socialista Alcázar, un agrario le interrumpió violentamente.

El público le expulsó del local, y después se dieron cuenta de que estaba herido por arma blanca.

El agrario referido falleció a poco a consecuencia de las heridas sufridas.

El agrario fué detenido.

El fascista muerto es hijo del patrono que hace varios meses disparó cinco tiros contra un obrero que le había ganado una demanda en el Jurado mixto.

LA CANDIDATURA SOCIALISTA POR MADRID

Madrid 3.—Realizado el escrutinio de las elecciones verificadas el miércoles y jueves anteriores en la Agrupación Socialista para cubrir las vacantes ocurridas en la candidatura socialista por Madrid, resultaron elegidos Rodolfo Llopis, Anastasio de Graella, Juan Negrín y Antonio Mestral.

SE NIEGA TRABAJO A LOS SOCIALISTAS PARA DARSELO A LOS RADICALES

Madrid 3.—El exdiputado señor Vidarte ha dirigido un telegrama al ministro de la Gobernación, en el que se queja de que se deje sin tra-

REFERENCIA DEL CONSEJO

La referencia oficial de lo tratado en el Consejo dice así:

Presidencia.—Decreto modificando el de 5 de Enero de este año sobre la dirección política y la intervención administrativa del protectorado de España en Marruecos y nuestra acción en Tánger.

Guerra.—Decreto proponiendo que los militares que cesen en sus cargos de elección por sufragio, de gobernadores civiles u otros de igual superior categoría, tengan derecho de preferencia durante dos años para ocupar las vacantes de su clase en las plazas donde prestaban sus servicios al ser elegidos o designados.

Disponiendo que los generales y asimilados en situación de primera reserva colocados en destinos activos cesen en los mismos al cumplir la edad reglamentaria para el pase a segunda reserva; y que estén en esta última situación actualmente desempeñando servicios activos, con titulos los mismos hasta que por el ministro de la Guerra se determine su caso.

Mirina 3.—Admitiendo la dimisión si subsecretario de la Marina Militar don Antonio Azarola y nombrando para sustituirle a don Wenceslao Benítez.

Otros decretos de personal.

De la cárcel de Alcalá de Henares se ha evadido el señor March

PARECE QUE LA EVASION LA HA FACILITADO UN FUNCIONARIO DE PRISIONES

Madrid 3.—A media mañana comenzó a circular por Madrid el rumor de que se había fugado de la cárcel de Alcalá de Henares don Juan March, detenido allí por estar sujeto a proceso por la Comisión de Responsabilidades.

Por noticias de Alcalá de Henares se supo que los oficiales del Cuerpo de Prisiones se especularon esta mañana de la ausencia del señor March, suponiendo que la fuga se debió llevar a efecto.

Al mediodía de hoy se personó en la cárcel el Juzgado de Alcalá, comenzando a instruir diligencias y tomando declaración a los oficiales de la prisión que anoche estaban de guardia.

Según parece uno de ellos declaró su complicidad en la evasión, y quedó detenido e incommunicado.

EL INSPECTOR GENERAL DE PRISIONES VISITA LA PRISION

Madrid 3.—A las doce y media, el inspector general de Prisiones marchó a Alcalá de Henares para comprobar la fuga del señor March, comunicando luego con el director general de Prisiones, el cual puso el caso en conocimiento del Gobierno, que se hallaba reunido en Consejo.

El director de Prisiones ha ordenado que se instruya rápidamente un expediente administrativo para depurar responsabilidades.

PARECE QUE MARCH MARCHO A PORTUGAL

Madrid 3.—Por referencias de índole particular se sabe que anoche partió el señor March de Alcalá de Henares en un potente automóvil, creyéndose que se dirigió a la frontera de Portugal.

Los oradores fueron muy aplaudidos. No se registraron incidentes.

En Pullanas

El día 2 celebróse un acto de propaganda socialista en la Sociedad Obrera de Pullanas.

A la entrada del pueblo recibieron a los oradores numerosos obreros de Pullanas, Peligros, Pullanillas, Gúvejer y Jun.

Fueron vitoreados don Fernando de los Ríos y la señora Martínez Sierra.

Hizo la presentación el presidente de la sociedad Francisco Jiménez Gómez.

Seguidamente habló doña María Martínez Sierra, haciendo un llamamiento a los trabajadores para que se den cuenta de la importancia que tiene la contienda electoral, en la que se ventila el porvenir del proletariado.

Fuó muy aplaudida.

Después usó de la palabra el ex ministro don Fernando de los Ríos. Recordó que el pueblo de Pullanas fué siempre un fervoroso amante de la República y que hoy es un entusiasta del socialismo.

Expone la gravedad del momento presente y la obra realizada por los tres ministros socialistas.

Por último hace un llamamiento a la mujer, recomendando que no den sus votos a los enemigos de sus maridos y de sus hijos.

El orador fué ovacionado.

LA PROPAGANDA ELECTORAL EN LA PROVINCIA

En Armilla

El día 2 del corriente tuvo lugar en la Casa del Pueblo un mitin de propaganda electoral socialista, en el que tomaron parte los candidatos por la provincia de Granada Rafael Sánchez Roldán y Pascual Tomás, acompañados por la señorita Victoria Priego, de la Agrupación Socialista Madrileña. El local estaba totalmente abarrotado de trabajadores, quedando en la puerta numeroso público. Asistía una nutrida representación femenina. En primer lugar hizo uso de la palabra el alcalde de Fuente Viqueiros Rafael Sánchez, que hizo un estudio detenido de la labor efectuada por los trabajadores al frente de los Ayuntamientos.

A continuación habló la señorita Victoria Priego, que en elevados tonos demostró la importancia que tiene en estos momentos el voto de la mujer. Manifestó que el partido socialista fué en el Parlamento el primero que votó dicha ley para darle a la mujer idénticos derechos que al hombre.

Por último habló el candidato por nuestra provincia, Pascual Tomás, que en tonos vibrantes demostró toda la obra hecha durante tantos años por el capitalismo en contra de la masa trabajadora.

Dijo que en estos momentos la masa proletaria sabrá cumplir los deberes históricos que le corresponden, como lo supo el 12 de Abril, que fué a las urnas como un solo hombre para derrocar a la monarquía.

LOS CANDIDATOS RADICALES POR BILBAO

Bilbao 3.—El Comité local del partido radical ha acordado en principio designar candidatos por esta capital a don Horacio Echevarría, don Fidel Ramoán, don Nemesio Díez y don Ramón Arechaga.

Por que el primero de los designados dirigirá una carta desautorizando su presentación como candidato.

LA CANDIDATURA DE AZAÑA POR BARCELONA

Barcelona 3.—Los dirigentes de Acción Republicana aseguran que el señor Azaña ha aprobado la coalición de su partido con Acción Catalana republicana, nacionalista, republicanos de Cataluña y federalistas; y que ha negado el propósito que se le atribuye de ir a Cataluña para participar en algunos actos electorales.

EL AMOR Y LA RAZON DE ESTADO

LA DOTE DE UNA BODA

Continúa hablándose de la post-boda de la princesa María de Saboya—hija menor del rey de Italia—y del archiduque Otón, pretendiente al trono de Austria.

Los gacetos y partidarios de tal himeneo se esfuerzan en demostrar que si se realiza será una boda por amor y no un casamiento por razón de Estado. Los dos jóvenes, ella belísima y él arrogante; el «flechazo» en el primer encuentro; un idilio «culta» durante dos años... ¡Y nada más poético que estas relaciones ni nada más justo que su consagración en un epitafio!

Habia de ser cierta esa encantadora versión, y aun así sería difícil que terminara en casorio. Porque el conde Zita, y sus protectores, entre los que uescuela el Papa, como dijimos días pasados, quieren que la desposada lleve como dote nada menos que la corona de Austria.

Pero a estos desos se oponen muchas voluntades.

Las de los países que componen la Pequeña Entente, en primer término. No hace todavía una semana el ministro checoslovaco de Negocios extranjeros, Eduardo Benil, reñteraba su decisión de considerar como «un casus belli» cualquier tentativa de restauración de los Habsburgo. Esa afirmación está avalada por Francia, y en cierto modo también por Inglaterra. La dificultad, como se ve, es gigantesca. Si el espolino Otón llegara a casarse, tendrías que ser a pelo seco, y no se de creer que su familia se lo autorice.

Los obstáculos no son éstos sólo. Se cree que la boda contaba con el apoyo de Mussolini, aunque tropezase con la oposición del presunto padre político del archiduque. Pero había la ayuda del «Juc» parece im probable. Resulta que el archiduque Otón se ha excedido en sus proclamas patrióticas a los municipios tirolese, que le han nombrado hijo adoptivo y ciudad-no honorario. En esos documentos, leídos en las plazas públicas por dos files cortanos de la casa de Habsburgo, el coronel Wolf y el duque de Guothner, el aspirante a rey se declaraba adverso al régimen fascista, y prometía, para después del matrimonio y de la coronación, sustituir a la nación austriaca el Tirol meridional, que está desde la firma del Tratado de San Germain en poder de Italia. La evolución sería espontánea y gloriosa, al decir del archiduque y sus portavoces. La pitanza de la dote, por lo visto...

La promesa es arriesgada. Italia, que se considera defraudada por el botín que le tocó en los convenios de paz no se ha mostrado nunca dispuesto a abandonar el Tirol meridional. Al revés, ha preocupado, mediante una intensa y violenta labor asimiladora, de italianizar el Sur de la región tirolesa, no dejándole ni siquiera su nombre primitivo. Ahora el Tirol meridional es una provincia italiana, con italiana como Milán o Turín, y que se llama el Alto Adigio. Cada vez que los tirolese han intentado defender su lengua o sus

Inminente reorganización del Gabinete italiano

Roma 3.—Se indica como familiar una reorganización del Gabinete italiano por dimisión de los ministros Balbo, Lattuada, Acerbo, Crollalanza y Ercole.

Se señala como posible que Mussolini desempeñe las carteras de Guerra, Marina y Aire, las cuales reunirá en un solo ministerio, que se titulará Defensa Nacional.

El duce se encargará también de los asuntos extranjeros y del Ministerio de Corporaciones.

Balbo se retira con el grado de Mariscal del Aire, pero no asumirá el cargo de jefe del Estado Mayor.

El general Badoglio, jefe del Estado Mayor, asumirá argumente el mando de las fuerzas de aire, mar y tierra.

Ercole, Acerbo y Crollalanza serán sustituidos por elementos seleccionados de las filas fascistas.

Incendian un local de Acción Popuiar

Murcia 3.—Esta mañana, unos turistas que venían en automóvil por la carretera de Alicante, advirtieron, al pasar por el poblado de Santomera, que ardía una casa.

Los turistas refiridos detuvieron su marcha y desparataron a los habitantes, ayudando a sofocar el siniestro.

La casa que ardía era donde estaba instalado el centro de Acción Popuiar, cuya puerta había sido rotada con gasolinas.

Fué detenido José María Nicolás, que se confesó autor del hecho. Se le ocupó una pistola y una botella de gasolinas.

Un tranviario atracado y herido

Barcelona 3.—Al dirigirse esta mañana al trabajo el obrero tranviario Alonso García, le sañeron al paso tres desconocidos los que después de agredirle le robaron el reloj y algún dinero, dándose a la fuga.

El atracado recibió asistencia en un dispensario de urgencia, donde los médicos le apreciaron lesiones de consideración.

HORARIO DE LOS FERROCARRILES

SALIDAS

Tren 815. Correo. Directo a Alicante. Salida a las 7.30.

Tren 814. Correo. A Baeza, combinación con Madrid y líneas afluente. Salida a las 8.25.

Tren 410. Correo a Algeciras. Combinaciones: Málaga, Córdoba, Jaén, Linares por Espeluy, Sevilla y Cádiz. Salida a las 9.

Tren 420. Omnibus. A Bobadilla. Combinaciones: Málaga, Sevilla y Cádiz. Salida a las 15.25.

Tren 422. Omnibus. A Algeciras. Combinaciones: Málaga y Córdoba. Salida a las 12.45.

Tren 821. Omnibus. A Moreda. Combinación: Almería. Salida a las 17.55.

Tren 452. Mensajero. A San Francisco. Salida a las 18.

Tren 807. Expres. A Baeza. Combinación: Madrid y afluente. Salida a las 20.55.

LLEGADAS

Tren 806. Expres. A las 8.20. De Madrid.

Tren 453. Mensajero. A las 10.15. D. San Francisco.

Tren 820. Omnibus. A las 12.15. De Almería.

Tren 411. Correo. A las 17.30. De Málaga, Sevilla, Almería, Córdoba y Cádiz.

Tren 425. Omnibus. A las 20.45. De Algeciras, Málaga, Córdoba y Cádiz.

Suscríbase a El Defensor de Granada

LAS ELECCIONES MUNICIPALES INGLASAS

Londres 3.—Según los datos recibidos sobre las elecciones municipales, en más de cien poblaciones principales y Ayuntamientos de Imperancia de Inglaterra y País de Gales han resultado elegidos, como pretendidos algunos que lo han sido sin oposición, 970 laboristas; 644 conservadores; 576 independentes; y 231 liberales.

En la reunión celebrada por la Diputación permanente de las Cortes se deniega un suplicatorio para procesar al señor Barriobero

El Tribunal de Garantías desecha los recursos interpuestos por los señores March y Del Moral

REUNION DE LA DIPUTACION PERMANENTE

Madrid 2.—Esta tarde se reunió la Diputación permanente de las Cortes. No asistieron en el ministerio de Obras públicas señor Guerra del Río ni don Luábelo Prieto.

El señor Vargas manifestó que habiendo sido el jefe subsecretario de Comunicaciones y habiendo aceptado el cargo, lo comunicaba a la Diputación para sus efectos.

El señor March se opuso a este criterio, por estimar que la Diputación permanente fue elegida por las Cortes constituyentes para actuar en una proporcionalidad de todos los partidos, y tal proporcionalidad desaparecería si se establecieran incompatibilidades.

Los señores Serrano Batanero y Ruiz Funes se muestran conformes con este criterio. El señor Saborit insiste en sus argumentos, y se acuerda dejar el asunto pendiente hasta que se celebre nueva reunión.

Seguidamente se leyó un decreto sobre la incompatibilidad del cargo de funcionario público con el de vocal del Tribunal de Garantías, y se acordó que los funcionarios queden excedentes.

Fue aprobado otro decreto levantando el estado de prevención en las provincias catalanas. Se dio lectura a diferentes comunicaciones de escaso interés, y se puso a discusión el crédito sobre pago de diudas a la Guardia civil por recompensas y servicios extraordinarios.

El señor Cabello propuso que el asunto quedara sobre la mesa, y así se acordó. Fue denegado un suplicatorio para procesar al señor Barriobero por la publicación de un artículo en el periódico «C. N. T.», titulado «La avaricia de los guardias de Asalto».

SESION DEL TRIBUNAL DE GARANTIAS. SE DESECHAN LOS RECURSOS DE MARCH Y DEL MORAL. Madrid 2.—Esta tarde se reunió en sesión secreta el Tribunal de Garantías Constitucionales.

Algunos vocales manifestaron a la sesión que se habían estudiado los dictámenes de las ponencias sobre los recursos presentados, acordándose admitir el del señor March y Saborit como suplente del señor Calvo Sotelo, en lugar del señor Silió.

El recurso del señor March fue rechazado por mayoría, con el voto en contra del señor Alcón. Se discutió, siendo rechazado por unanimidad, el recurso presentado por el señor del Moral.

Los recursos de los señores Calvo Sotelo y Pedregal volvieron a la Comisión, por haberse recibido unos escritos de interés que pueden influir en la resolución de este asunto. Parece que el Gobierno ha decidido habilitar una cantidad para los gastos de material del Tribunal de Garantías y dejar al Parlamento futuro la consignación total de dicho organismo.

Se sabe que el concurso de locales para instalar el Tribunal de Garantías han acudido numerosos licitadores.

CITADENA REORGANIZACION DE LOS GUARDIAS DE ASALTO. Madrid 2.—Según noticias, en breve será abordada por el ministro de la Gobernación una reorganización a fondo del Cuerpo de Guardias de Asalto.

Seguramente la reorganización irá unida a la ampliación de las plantillas de dicho Cuerpo, y tal vez esto dé lugar a una depuración en las actuales.

PALOMO Y LA HUELGA DE LA CONTRUCCION. Madrid 2.—Interrogado el ministro de Comunicaciones señor Palomo del estado de la huelga que mantiene el ramo de la Construcción, ha dicho que se ha llegado a un estado tal de intranquilidad, que el asunto ofrece difícil solución.

ESPAÑA Y FRANCIA EN MARRUECOS. Madrid 2.—Con respecto a la campaña que los franceses mantienen en Marruecos, se han recibido telegramas diciendo que el general Weygand está recorriendo la zona francesa en vista de inspección.

El presidente general Poincaré vendrá a Madrid en breve para hablar con el Gobierno sobre la conveniencia de una política coordinada en ambas zonas del Protectorado.

DECLARACIONES DEL PRESIDENTE DEL CONSEJO. Madrid 2.—El presidente del Consejo se trasladó desde el Congreso al terminar la reunión de la Diputación permanente de las Cortes al palacio de la Castellana, donde despachó con el subsecretario de su departamento.

Recibió al subsecretario del ministerio de la Guerra y después le

gó el ministro de Marina, con quien celebró una detenida conferencia. En el Congreso el señor Martínez Barrios dijo a los periodistas que seguramente esta misma noche les facilitaría la lista de los candidatos del partido radical por Madrid, y que para ello marchaba al domicilio del señor Lerroux.

Más tarde el señor Martínez Barrios desistió de este propósito, conferenciando por teléfono con el jefe de los radicales.

A las nueve de la noche el jefe del Gobierno habló con los informadores, haciéndoles los siguientes manifestaciones:

He designado al coronel delegado del ministerio de la Guerra en el Consorcio de fábricas militares, para que haga un estudio sobre la posibilidad de constituir en los departamentos de dicho Ministerio comisiones para que regulen su funcionamiento.

Un periodista preguntó al señor Martínez Barrios si esta Comisión estudiará los problemas de trabajo. —Todo se arreglará y en ello interviendrá el delegado—respondió el presidente.

Por ejemplo, los de la fábrica de Trubia—dijo un periodista. —Exacto—replicó el presidente. Después dijo el jefe del Gobierno que era deseoso de dar a los representantes de la Prensa la oportunidad de ir a Madrid, pero a última hora habían surgido pequeñas dificultades, de las que había hablado por teléfono con el Sr. Lerroux.

Afirmó que esta misma noche se podría conocer la lista en el domicilio de don Alejandro. También dijo que había hablado por teléfono con el presidente de la República, que regresó a Tetuán.

Otro periodista le preguntó si había alguna nueva noticia sobre el Consejo celebrado esta mañana. Contestó negativamente, agregando que mañana habrá otro Consejo.

INFORMES DE GOBERNACION A LA SALIDA DE UN MITIN SOCIALISTA SE PRODUCEN DESORDENES, RESULTANDO VARIOS HERIDOS. Madrid 2.—Esta madrugada, el ministro de la Gobernación recibió a los periodistas, facilitándoles los siguientes informes:

Continúa en el mismo estado la huelga de Santa Cruz de Tenerife. En Torrijos (Toledo) se ha resuelto el conflicto agrícola declarado con el propósito de que se finalice el turno forzoso de la jornada de trabajo.

También se ha resuelto la huelga general de Casares (Málaga). En cuanto a la huelga del ramo de Construcción de Madrid continúa en el mismo estado, si bien el ministro se muestra optimista, ya que no deja este asunto, confiando en una solución inmediata.

El gobernador de Ciudad Real le comunicaba a las once y media de la noche que en Daimiel, y a la terminación de un mitin socialista, había habido incidentes, resultando heridos.

A la hora en que le telefonaba el gobernador no había más detalles y creía por tanto que en este asunto no habría ninguna otra novedad.

Por último dijo el señor Rico Avelló que el presidente de la República había regresado a Tetuán después de su viaje a Xauen.

EL PANORAMA ELECTORAL

En Daimiel se producen disturbios durante la celebración de un mitin, resultando un hombre muerto

Los suboficiales del Ejército podrán votar en las próximas elecciones

PRONOSTICOS DE MAURA SOBRE LA ELECCION DE MADRID. Madrid 2.—Preguntado el señor Maura sobre su opinión acerca del resultado electoral de Madrid, ha dicho lo siguiente:

Los derechas podrán obtener, calculando mucho, hasta unos sesenta mil votos; los socialistas, ciento veinte mil, y el resto, o sea ciento sesenta mil, se inclinarán por las candidaturas republicanas del centro que encabeza la radical.

LOS SUBOFICIALES PODRAN VOTAR. Madrid 2.—Habiendo consultado algunos suboficiales del Ejército al ministerio de la Guerra si tienen o no derecho a votar, toda vez que la ley Electoral les prohíbe hacer uso de tal derecho a las clases de tropas, el ministro ha dicho que no estando comprendidos los suboficiales en el concepto de clases de tropas,

ellos podrán votar en las próximas elecciones. LOS SUCESOS DE CABREITAS. NUEVOS DETALLES. Pamplona 2.—Se conocen nuevos detalles de los sucesos desarrollados ayer en el pueblo de Cabreitas.

Como consecuencia de las heridas sufridas, han fallecido hoy el cabo de la Guardia civil y uno de los peisanos. UN HOMBRE MUERTO AL FINAL DE UN ACTO DE PROPAGANDA. Daimiel 2.—Esta noche se celebró un acto socialista en el teatro. Hablaban varios oradores, entre ellos el señor Cañizares.

Hubo muchas interrupciones y a la salida se registró una colisión, resultando un muerto. el presidente de la República y el jefe de una guma.

El delegado de Fomento de la Alta Comisaría pronunció un breve discurso, al que contestó el señor Alcalá Zamora diciendo que el hecho de inaugurar esta obra el jefe del Estado español y el jefe sindical había ya establecido entre los dos pueblos.

Luego se dirigió hacia Bab Drea. Los notables de dicha región ofrecieron a S. E. una artística gema de extraordinario valor, una cartetera, un bastón de cedro, un arco de la misma madera, varios cojines de cuero repujado y otros objetos artísticos.

El delegado del Gran Visir en la zona oriental, Sidí Abd-el Kader, cumplimentó al presidente. Acto seguido el señor Alcalá Zamora volvió a Xauen, y a las cinco y veintiseis de la tarde regresó a Tetuán.

Con motivo de la excursión realizada, uno de los coches de la escolta del ministro de la Guerra tuvo un accidente, resultando heridos los señores don Maximiliano Casero y don Eulalio Encinas.

El primero fue asistido de comoción visceral y el segundo de contusiones leves. BANQUETE AL MINISTRO DE LA GUERRA. Tetuán 2.—Esta noche fué obsequiado con un banquete por la oficialidad de la guarnición el ministro de la Guerra señor Izanzo.

El batallón de R. gulares también ha obsequiado con otro banquete a don Rafael Sánchez Guerra, en recuerdo de que prestó sus servicios militares en dicho batallón. Esta noche el presidente de la República visitó dos sinagogas judías.

El gran rabino pronunció dos discursos, contestando con otro el señor Alcalá Zamora.

Discursos del señor De los Ríos en Maracena, Albolote y Pullanas

Anoche estuvieron en Maracena, Albolote y Pullanas, interviniendo en mítines de propaganda socialista, el ex ministro de Estado don Fernando de los Ríos y doña María Martínez Sierra.

En Maracena, cuando iba a hablar el señor De los Ríos, unos anarquistas pidieron tribuna libre. Se accedió a ello, y los anarquistas en cuestión pidieron que el señor De los Ríos explicara su labor ministerial y la de Casa Vieja.

El ex ministro socialista habló de labor en Justicia, Instrucción pública y Estado, refiriéndose también a los sucesos de Casa Vieja, cuyo responsable, el capitán Rojas, se encuentra encarcelado, sujeto a proceso. El señor De los Ríos fué muy aplaudido.

En Albolote se le tributó un entusiasta recibimiento. El señor De los Ríos dijo, entre otras cosas, que la compañía de la prensa burguesa contra los socialistas demuestra claramente que ellos no han protegido a la burguesía. Fué muy aplaudido, después de lo cual con grandes muestras de afecto.

En Pullanas también fué objeto de un cariñoso recibimiento el señor De los Ríos, que pronunció un elocuente discurso.

Rumores alarmantes. A propósito del mitin socialista de Maracena corrieron anoche alarmantes rumores en Granada. Se decía que el señor De los Ríos había salido protegido por la Guardia civil.

Después pudo conocerse exactamente lo sucedido, desvirtuándose la especie lanzada. Otros mítines. En Gábia Grande y Armilla hablaban ayer la señorita Victoria Priego y los candidatos Rafael Sánchez Roldán y Pascual Tomás.

CARMENA. Sastrería de alto estilo, pone en conocimiento de su distinguida clientela y del público en general, que ha trasladado sus talleres a la calle de Reyes Católicos número 36, 2.º (entrada por Puente del Carbón, 2.)

Cuerpo de Policía urbana. Durante el mes de Octubre el Cuerpo de Policía urbana ha prestado 892 servicios.

Dr. Martín Barrales. ENFERMEDADES DE LA PIEL. MEDICINA GENERAL. RAYOS ULTRA-VIOLETA. CONSULTA DE 3 A 5. Horno de Haza, 32, 1.º

Sección de espectáculos

Teatro Cervantes. Para hoy anuncia este cine una programa altamente sugestivo a 75 céntimos butaca y en secciones continuas que dan comienzo a las 3, 5, 7, 9 y 11. Se proyecta la gran película titulada «Audaz en todos», de la que son principales intérpretes Loretta Young y Ricardo Cortez.

Coliseo Olympia. «El hombre que se reía del amor», novela del ilustre escritor español Pedro Mata, ha sido llevada a la pantalla sonora con extraordinario acierto por el gran director Benito Perojo, que ya tenía su fama bien cimentada en diversas producciones mudas y últimamente con «Mamá», de la Catalina Bárcena.

Teatro Cervantes. Principal cine. Equipo sonoro WESTERN ELECTRIC. Hoy VIERNES 3 de Noviembre 1933. Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11. «Firt Nacional» presenta la gran película titulada «Audaz en todo» por Loretta Young y Ricardo Cortez.



Donde hay Pellets No hay resfriados

No se entretenga usted en lamentarse, ni en arribarse con excesiva ropa; esto no le curará. Haga usted lo que han hecho tantos otros que sufren de susceptibilidad catarral. Tome usted los Pellets del doctor Mackenzey al primer resfriado de la temporada. No sólo los Pellets curarán su resfriado en 24 horas, sin necesidad de hacer cama ni de usar sudoríficos, sino que le curarán por completo de esta molesta enfermedad a coger resfriados al menor cambio de tiempo. Los Pellets son fáciles de tomar y nunca dañan al estómago más delicado. Reblandecen el pecho y facilitan la expectoración. Ptas. 2/75 caja en todas las farmacias. Agente exclusivo: Vda. de Frans Janssens, Rbla. de Cataluña, núm. 65. Barcelona.

Centro Artístico

Exposición fotos Eneiso. Esta tarde a las seis tendrá lugar el acto de inauguración de la Exposición de fotografías que sobre «Los gigantes del Suroeste» expone don Manuel Enciso Durban. Al acto están invitados las autoridades y los socios y sus familias.

La entrada será pública en días sucesivos, de cinco de la tarde a diez de la noche.

Apertura de curso. El domingo, 5 del actual, a las seis de su tarde, tendrá lugar en los salones de esta Sociedad la apertura oficial del curso 1933-34, en cuyo acto dará una conferencia el vocal de Estudios Científicos don Francisco Soriano Lapresa y un concierto a dos pianos por los señores presidente y vicepresidente de la Sección de Música.

Oportunamente daremos detalles de este acto.

Dr. Martín Barrales. ENFERMEDADES DE LA PIEL. MEDICINA GENERAL. RAYOS ULTRA-VIOLETA. CONSULTA DE 3 A 5. Horno de Haza, 32, 1.º

Teatro Cervantes. Para hoy anuncia este cine una programa altamente sugestivo a 75 céntimos butaca y en secciones continuas que dan comienzo a las 3, 5, 7, 9 y 11. Se proyecta la gran película titulada «Audaz en todos», de la que son principales intérpretes Loretta Young y Ricardo Cortez.

Coliseo Olympia. «El hombre que se reía del amor», novela del ilustre escritor español Pedro Mata, ha sido llevada a la pantalla sonora con extraordinario acierto por el gran director Benito Perojo, que ya tenía su fama bien cimentada en diversas producciones mudas y últimamente con «Mamá», de la Catalina Bárcena.

Teatro Cervantes. Principal cine. Equipo sonoro WESTERN ELECTRIC. Hoy VIERNES 3 de Noviembre 1933. Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11. «Firt Nacional» presenta la gran película titulada «Audaz en todo» por Loretta Young y Ricardo Cortez.

EN LA ASOCIACION DE CARIDAD. En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 1.090 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 24 indigentes.

Ampliación del Consejo

Madrid 2.—Como ampliación del Consejo celebrado hoy, y facilitaron a los periodistas las siguientes referencias:

Después de exponer el ministro de Justicia la favorable impresión que le ha causado el favor republicano demostrado en el traspaso de los servicios de su departamento a la Generalidad de Cataluña, fué objeto de detenido examen y mereció la total aprobación de los ministros, el importante decreto que leyó el día Agricultura para préstamos sobre el trigo a los agricultores.

Se dan grandes facilidades para que los verdaderos labradores no tengan que vender el trigo en época de deprecitación, y así, cuando no cuenten con su fondo, podrán lograr el préstamo con sólo comparecer ante el alcalde.

Podrán obtener hasta el cuarenta por ciento del valor del quintal métrico de trigo. Las peticiones podrán hacerlas hasta finales de Enero y los reintegros hasta Marzo.

Dado el nivel de la balanza comercial con Francia, el ministro de Industria mostró su satisfacción por el convenio llevado a la práctica, por virtud del cual se ampliará hasta el día 15 de Diciembre el plazo que terminaba en la para el envío de productos españoles.

En la Legación de España en Río Janeiro, que ha sido elevada a Embajada, parece que seguirá el actual ministro plenipotenciario.

Como ya no habrá Consejo hasta el martes de la semana próxima, la mayor parte de los ministros se reunirán este interregno para acudir a sus electores respectivos.

J. Cazorla Romero. MEDICINA GENERAL. ESPECIALISTA EN PIEL Y VENEREO-SIFILIS. Consulta de 3 a 5. Especial para Empleados y Comercio, de 2 a 3. Duquesa, 11, pral. Visita a domicilio.

JUVENTUD SOCIALISTA. Se pone en conocimiento de nuestros afiliados, que hoy se celebrará asamblea general ordinaria en nuestro domicilio social, Compás de San Jerónimo, 2, después de que termine la conferencia que dará nuestra camarada María Martínez Sierra, a las 8 y media de la noche y será radiada por la Emisora local.—La Directiva.

Suscribirse a «La Moda Práctica». INVESTIGACION CON MOTIVO DE UN INCIDENTE. Barcelona 2.—En la Jefatura Superior de Policía se hallaban esta noche don Eduardo Freile, magistrado jubilado, jefe del departamento de Justicia de la Dirección General de Seguridad, el abogado señor Leonis, asesor técnico, y el secretario del director general, señor Rojas.

Estos tres señores se proponen investigar lo ocurrido entre un teniente del Cuerpo de Seguridad y un grupo de peisanos, la noche en que el señor Maciá regresó de Valencia.

ROBO A UN MEDICO. San Sebastián 2.—El médico don Miguel Castiello, que es propietario de un chalet, ha denunciado que del mismo le han sido robados numerosos objetos.

Este es el octavo robo que se le hace en el chalet el señor Castiello, el cual había hecho colocar un complicado dispositivo con pistola, para que al abrir una puerta cualquiera disparasen todas las armas.

SE PIDE EL AUMENTO DEL PRECIO DEL PAN. Barcelona 2.—Esta noche dijo el gobernador que le había visitado una comisión de patronos panaderos para manifestarle que a consecuencia del aumento del precio de las harinas no tendrían más remedio que subir el pan, por no poder cumplir las bases firmadas recientemente con los obreros.

El gobernador les dijo que se dirigió a los hornos para que se sujeten a los precios estipulados, no estando dispuesto el incumplimiento de las bases de trabajo y menos a la subida del pan.

VARIAS NOTICIAS

Los patronos panaderos de Barcelona pretenden subir el precio del pan

ANTE LA APROBACION DEL ESTATUTO VASCO

Bilbao 2.—Aumenta la tensión de ánimo entre partidarios y adversarios del Estatuto.

Dada la actitud en que se encuentran los elementos de Acción Republicana, radicales socialistas independientes y socialistas y la oposición clara de los tradicionalistas monárquicos y elementos de la U. F., el plebiscito si se hace honradamente apenas llegará al cincuenta por ciento de votos.

El presidente de la Comisión gestora, habiendo del Estatuto, dijo que según le habían comunicado de Madrid, la «Gaceta» de hoy publicaba unas aclaraciones concediendo a las Comisiones gestoras las atribuciones que se concedían a las Juntas provinciales del Censo.

DISCORDIAS ENTRE NACIONALISTAS Y TRADICIONALISTAS

Vitoria 2.—En todo Alava las discordias entre nacionalistas y tradicionalistas están llegando a ser sangrientas.

EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS EN LAS PALMAS

Las Palmas 2.—Ha llegado el ministro de Obras públicas señor Guerra del Río, dispensándosele un cariñoso recibimiento.

SUCESOS EN ORDUÑA

Bilbao 2.—El gobernador ha dado referencias de los sucesos de madrugada en Orduña.

Varios grupos se dedicaron a fijar pasquines indebidamente autorizados por el alcalde, pero eso no agradó a los elementos tradicionalistas, que provocaron una colisión, de la que resultaron varios heridos.

Con ocasión de un mitin radical se producen desórdenes y resultan dos heridos

Esta madrugada, a primera hora, circularon rumores sobre desórdenes ocurridos en el pueblo de Montegicor con ocasión de la celebración de un mitin radical.

Coincidiendo con estos rumores pudimos enterarnos que el gobernador civil había requerido con urgencia al comisario jefe de esta Comisaría, quien se entrevistó con el señor Asensí a la una y media de la madrugada.

Mientras esperábamos el resultado de esta entrevista, recogimos la versión que de los supuestos sucesos se daba por algunas personas. Se decía que ayer por la tarde habían salido de Granada para el pueblo de Montegicor varios significados elementos del partido radical, entre los que figuraban el candidato a diputado a Cortes y concejal don Juan Félix Sanz Blanco.

Los oradores—se añadía—llegaron al pueblo, organizando inmediatamente el acto de propaganda electoral. De las personas que comentaban lo ocurrido, una de ellas aseguró que el mitin no llegó a celebrarse, pues algunos elementos de ideología opuesta, armados con pistolas, provocaron desórdenes, haciendo numerosos disparos.

Asimismo afirmase que a consecuencia de los disparos había resultado un muerto. Al conocer esta versión de los sucesos, telefonamos al Gobierno civil, de donde se nos dijo que, en efecto, en el pueblo de Montegicor se habían registrado disturbios, resultando una mujer y un hombre heridos.

Se nos agregó que el comisario—como ya decimos—acababa de celebrar una entrevista con el gobernador y que éste le había proporcionado detalles de los hechos.

Pero el comisario a quien se esperaba en la puerta del Gobierno civil por varios redactores negó que hubiera ocurrido algo en Montegicor, manifestando que el gobernador había llamado solamente para interesarle determinados datos de esta Comisaría que habían pedido del ministerio de la Gobernación.

LA BOLSA

Madrid 2.—Interior, 66 10. Amortizable 5 por 100, 77 75. Amortizable 4 por 100, 98 25. Banco de España, 000 00. Tabacos, 000 00. Francos, 46 9 0. Libras esterlinas, 37 45. Dólares, 7 79. Liras, 63 50 3. Francos suizos, 232 75.

Salón Nacional. Hoy VIERNES 3 de Noviembre 1933. Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11. Riguroso estreno en Granada de la magna y cumbre cinecomedia totalmente hablada y cantada en español titulada «Una morena y una rubia».

Una morena y una rubia. La mejor película hecha en España. Toda la vena graciosa del Madrid simpático y castizo. Argumento basado en la novela de Francisco Camba.

Salón Nacional. Hoy VIERNES 3 de Noviembre 1933. Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11. Riguroso estreno en Granada de la magna y cumbre cinecomedia totalmente hablada y cantada en español titulada «Una morena y una rubia».

Una morena y una rubia. La mejor película hecha en España. Toda la vena graciosa del Madrid simpático y castizo. Argumento basado en la novela de Francisco Camba.

Salón Nacional. Hoy VIERNES 3 de Noviembre 1933. Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11. Riguroso estreno en Granada de la magna y cumbre cinecomedia totalmente hablada y cantada en español titulada «Una morena y una rubia».

Una morena y una rubia. La mejor película hecha en España. Toda la vena graciosa del Madrid simpático y castizo. Argumento basado en la novela de Francisco Camba.

Salón Nacional. Hoy VIERNES 3 de Noviembre 1933. Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11. Riguroso estreno en Granada de la magna y cumbre cinecomedia totalmente hablada y cantada en español titulada «Una morena y una rubia».

Una morena y una rubia. La mejor película hecha en España. Toda la vena graciosa del Madrid simpático y castizo. Argumento basado en la novela de Francisco Camba.

Salón Nacional. Hoy VIERNES 3 de Noviembre 1933. Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11. Riguroso estreno en Granada de la magna y cumbre cinecomedia totalmente hablada y cantada en español titulada «Una morena y una rubia».

Una morena y una rubia. La mejor película hecha en España. Toda la vena graciosa del Madrid simpático y castizo. Argumento basado en la novela de Francisco Camba.

Salón Nacional. Hoy VIERNES 3 de Noviembre 1933. Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11. Riguroso estreno en Granada de la magna y cumbre cinecomedia totalmente hablada y cantada en español titulada «Una morena y una rubia».

Una morena y una rubia. La mejor película hecha en España. Toda la vena graciosa del Madrid simpático y castizo. Argumento basado en la novela de Francisco Camba.

Salón Nacional. Hoy VIERNES 3 de Noviembre 1933. Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11. Riguroso estreno en Granada de la magna y cumbre cinecomedia totalmente hablada y cantada en español titulada «Una morena y una rubia».

Una morena y una rubia. La mejor película hecha en España. Toda la vena graciosa del Madrid simpático y castizo. Argumento basado en la novela de Francisco Camba.

Salón Nacional. Hoy VIERNES 3 de Noviembre 1933. Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11. Riguroso estreno en Granada de la magna y cumbre cinecomedia totalmente hablada y cantada en español titulada «Una morena y una rubia».

El Club Recreativo acuerda la compra de unos terrenos para construir un Stadium

El encuentro del domingo entre malagueños y recreativistas

Anoche se celebró una junta general extraordinaria, en el local de la Filarmónica, el Club Recreativo, presidiendo el arquitecto don Matías Fernández Figares, con asistencia de los directivos señores Orozco, Prieto, Martín Campos, Gómez Muros, Montero, Gálvez, Pontes, Cristiá, Molina, Baquero, Barragán y Jiménez Calleja, así como varios centenares de socios.

Leída el acta de la sesión anterior y aprobada, el señor Figares manifestó que siguiendo la orientación dada por la asamblea en su reunión anterior, en la que se acordó el arrendamiento de los terrenos de la Casería de los Peceas, se han continuado las gestiones para ver de obtener otros en propiedad y en mejores condiciones económicas.

Esto se ha logrado en breves días y en magníficas condiciones del propietario de la casería denominada «El Cercado de Muriel», situada entre las Eras de Cristo y el campo que actualmente tenemos.

De esos terrenos, el Recreativo adquiere en propiedad 20.000 metros cuadrados, tomándolos paralelos a la carretera de Jaén. Así, la puerta principal de entrada al estadio será en la confluencia de la carretera mencionada con la calle del Doctor Ortiz, pudiendo verse por tanto el campo desde la Avenida de las Estaciones.

Seguidamente el secretario dió lectura a la minuta de escritura, que ya había sido firmada por el Club y el propietario de los terrenos, que éste vende al Club Recreativo en la suma de ciento diez mil pesetas, pagaderas en anualidades de once mil pesetas cada una, con un interés del cinco por ciento sobre el capital.

El propietario cede también la mitad de la propiedad del agua que disfruta la finca, y como atención al Club y dando pruebas de su gran dinamismo, contribuye el primero con su aportación al empréstito, en bonos reintegrables que va a lanzar el Recreativo, con la suma de once mil pesetas, es decir, el plazo del primer año, que el señor García Ruiz debía de percibir para el firmar la escritura y que le será entregado en bonos.

La Asamblea aprueba unánimemente esta gestión y autoriza a la Junta para que lo realice inmediatamente.

El señor Vidal pide un aplauso para la Junta por su admirable gestión, y la asamblea lo rinde entusiastamente.

A propuesta del señor Figares se acuerda nombrar presidente de honor a don Nicolás García Ruiz, y así se acuerda.

Finalmente, el señor Martín Campos ruega a todos los aficionados hagan una labor entusiasta en la calle en favor del Club y del stadium, para que la labor que ha de realizar la Junta, en la petición del dinero, sea lo más fértil posible.

Si otros acuerdos de interés y en medio del mayor entusiasmo, se levantó la sesión.

El encuentro del domingo entre malagueños y recreativistas

El encuentro que se concertó con el Iberia de Málaga para el día 22 del pasado mes y que se suspendió a causa del mal tiempo, va a celebrarse este domingo al la atmósfera no se encargará de aplazarlo para otro día.

El equipo encargado de contener con los colores de Granada es bien conocido de todos los aficionados balompédicos, ya que el año anterior participó en el campeonato de segunda preferente, teniendo el honor de vencer al Recreativo por tres a cero en el campo de los Baños del Carmen y empatar a cero en el campo de la carretera de Jaén.

El conjunto que presenta en este encuentro el «conce» de la ciudad hermana es sencillamente formidable, viéndose en la alineación que vienen dispuestos a triunfar.

El cuadro recreativista creemos que en este partido saldrá dispuesto a jugar, y al mismo tiempo a borrar sus dos tardes desgraciadas, en las que perdieron cuatro puntos, y por tanto el adjudicarse el campeonato de segunda preferente, que tan crecidos estábamos todos los aficionados granadinos de contar con él.

El equipo forastero presentará la siguiente alineación: Julián, Avila, Flores, Maldonado, Ché, Cristóbal, Dimes, Peña, Valtierra, Almeyones y Peralta.

La alineación del once local no se sabe por ahora, aunque bien pudiera ser que fuera casi lo mismo que la del miércoles.

El arbitraje de este encuentro debe de correr a cargo del árbitro alemán, ya que gustó mucho su dirección en el partido con la Selección Madrileña.

Doctor MEGIAS. Oídos - Nariz - Garganta. Plaza Nueva, 15, pral. De 3 a 6.

El Reserva del Sevilla se desplazará a Granada

Parece ser que el domingo 12 del actual nos visitará el potente once del Sevilla (Reserva). En este se alinean los hermanos Rocasolano y otros elementos de indiscutible valor.

Nos parece que... los últimos serán los primeros; esto lo decimos por los «peques» Oso y Milán, que ya los estamos viendo fichados en el primer cuadro...

Que va haber profesionales del primer equipo que se están mereciendo descender al grupo B...

Que Gomar, llamado por muchos «tonete», es insustituible en su puesto de interior derecho, tanto por su valentía como por su codicia y amor propio...

Que con Tomé no se puede uno fiar mucho, pues es demasiado defensivo...

Que el Español ha desaparecido por esta temporada y sus directivos también...

Que el «Tronera» es el amo de la Cultural.

NARCISO José Sánchez Jorjé. Médico especialista de Oído, Nariz y Garganta. Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina. GRAN VÍA, 13, 1.º. De once a una y de tres a cinco. TELEFONO, 2112.

Sucesos locales

Sustracción de ropas

En la Comisaría de Vigilancia denunció ayer Isabel Medina Ortega, domiciliada en Santa Isabel la Real, 10, que del patio de la casa le habían sustraído varias prendas de vestir, que tenía allí para que se secaran, ignorando quien pueda haber sido el autor del hecho.

El Pajarito, detenido

Agentes de Vigilancia detuvieron ayer a Manuel Vico Rodríguez (o «El Pajarito»), de 18 años, el cual se propone practicar su profesión de ratero.

Por implorar la caridad

Por implorar la caridad en la vía pública fué ayer detenido Antonio García Sánchez, de 53 años, vecino de Bércelues.

Le presentaron en la Comisaría de Vigilancia, ingresando después en la cárcel.

Dr. F. Gonzalo. Médico - Químico - Farmacéutico. Medicina y Análisis. Consultorio y Laboratorio. Salamanca, 14.

Desde Orgiva

Por don Francisco Gijón Lizana y señora, y para su hijo el secretario accidental de este Juzgado municipal don Francisco Gijón Marfil, ha sido pedida la mano de la bella y simpática señorita Carmencita Díaz Tello, hija del recaudador auxiliar de la zona de Contribuciones de Alhama, don Vicente Díaz García.

La boda ha sido concertada para el próximo mes de Enero.

Por D. Laureano Rodríguez García y señora, y para su hijo el industrial de esta plaza D. Francisco Rodríguez Iglesias, ha sido pedida la mano de la bella y simpática señorita Constanza Jiménez Rodríguez.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos. Ha quedado concertada la boda para el próximo mes de Diciembre. — El corresponsal.

VICHY HOPITAL - Estómago. CELESTINS - Artritis. Grande - GRILLE - Hígado.

Matadero público

Estado demostrativo de la paralización verificada el día de ayer: Becerras 10 a 3.55; novillos, 0 a 0.00; toros, 0 a 0.00; vacas, 3 a 3.35; cabras, 2 a 3.35; vacas de raza, 0 a 0.00; borregos 68 a 3.75; ovejas, 4 a 2.70; chotos, 0 a 0.00; cabras, 1 a 2.50; machos, 0 a 0.00; carneros, 0 a 0.00. Precio a que se vende en el mercado: Carro de 1.º, 6.00; de 2.º, 5.50; de 3.º, 4.50; de 4.º, 4.50; borrego con peso, 4.00.

DEPURATIVO RICHELET

O LA CURA DE LA RECTIFICACION SANGUINEA

En algunos países se simboliza este tratamiento maravilloso con una mujer abnegada salvando al ser humano de la muerte causada por vicios de la sangre.

Su fama es universal porque millares de familias deben la felicidad a su poder curativo en muchos casos de cronicidad, donde no se había conseguido nada con otros tratamientos.

Las indicaciones del Depurativo Richelet son:

Enfermedades de la piel: Eczemas, psoriasis, acné, forúnculos, sicosis de la barba, herpes, males del cuero cabelludo, etc., etc., para las cuales sólo la pujante energía depuradora del Depurativo Richelet es capaz de hacerlas desaparecer para siempre.

Males del artrismo: Reuma, gota, dolores renales, en las articulaciones y en las visceras.

Varices, flebitis, incluso cuando han degenerado en úlceras o llagas supuratorias.

Trastornos de la circulación, causantes de tantos males en la mujer al entrar en la menopausia.

Arterio-esclerosis, esa temible degeneración, con sus amenazadoras complicaciones en el costado, los riñones, el corazón y el cerebro.

Pues bien; todas esas miserias que perduran por tener la sangre impura, son dominadas por la mayor facilidad por el Depurativo Richelet, el más poderoso y completo purificador de la sangre inventado por la ciencia moderna. Por eso ha llegado por sí sólo a ocupar el primer lugar en el mundo, como tratamiento de radical eficacia que no defrauda nunca las esperanzas del enfermo, lo cual queda demostrado en los millares de testimonios que podemos enseñar al público, semejantes a los que siguen:

CARTAS ESPAÑOLAS DE AGRADECIMIENTO

Madrid, 9 de Mayo de 1933. Muy señor mío: El deber de ciudadano me impulsa a poner en su conocimiento estas líneas. Como usted recordará, pedí a usted folleto gratuito para combatir el reuma y me fué remitido. Una vez examinado, puse en práctica el tratamiento del Depurativo Richelet y los polvos de Casia Richelet para mi reuma que estaba impedido por el reuma articular y estreñimiento, y bien pude observar el primer fracaso que su tratamiento era eficaz. Tomé tres frascos y quedó totalmente restablecido, lo que pongo en su conocimiento para que haga el uso que quiera de estas líneas. EDUARDO CONTRERA. La enferma se llama Modesta Rodríguez Ramayo. Cervantes, 20. Alconchel (Badajoz).

De venta en todas las farmacias. Gratuitamente y sin compromiso para usted, le remitiremos un interesante folleto para la curación de las enfermedades de la sangre. Escriba hoy mismo poniendo bien estas señas: LABORATORIO RICHELET - San Bartolomé, 22 y 24 - San Sebastián.

Vida obrera

Obreros del comercio de la Alimentación. Se convoca a todos los compañeros socios y no socios para la junta general extraordinaria que se celebrará el día 3 del actual, a las nueve y media de la noche, en nuestro domicilio social, calle la Piedad, número 9, con el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura del acta anterior. 2.º Dar a conocer a la asamblea la contestación dada por la patronal. 3.º Ruegos y preguntas. Sociedad de Obreros Sastres (U. G. T.)

Esta Sociedad convoca a junta general ordinaria que tendrá lugar el día 4 de Noviembre, a las nueve y media de la noche en primer cita y diez en segunda, en su domicilio social, Camp de San Jerónimo, número 2, y con el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura del acta anterior. 2.º Lectura de correspondencia. 3.º Altas y bajas. 4.º Cuentas del taller colectivo y de la sociedad.

Para el homenaje que esta Asociación dedica a don Pedro de Górgolas, pueden recogerse las tarjetas correspondientes al mismo desde el día de hoy, en el domicilio social, altos del café Alameda, de cuatro a siete de la tarde.

Los nuevos Institutos. En la «Gaceta» llegó ya ayer se insertan las relaciones del profesorado que se destina a los nuevos Institutos creados en sustitución de la enseñanza de las Congregaciones religiosas.

Los cuadros completos del profesorado de los nuevos Institutos en Granada y su provincia, son los siguientes: Instituto de Granada. Director, don Aniceto León. Catedráticos de Matemáticas, don Joaquín Sabarí Gurrea; de Física y Química, don Eugenio Oliva Flores; de Historia Natural, don Asunción Portolés Train; de Agricultura, don Juan M. Gallgo Barja; de Filosofía, don Gabriel Alvero Barja; de Literatura, don Emilio Orozco Díaz; de Latín, don Antonio Megriño García; de Francés, don Federico del Valle Abad; de Dibujo, don Rafael González Sáenz. Instituto de Guadix. Director, don Isidro Cervero Martínez, catedrático de Historia Natural. Secretario, don Julio Porcel Molero, catedrático de Matemáticas. Catedráticos de Física y Química, don Victoriano Martín Vivado; de Literatura, don Teresa Fernández Delgado; de Geografía e Historia, don Amansio María de Cuenca; de Latín, don Ana Pardo López; de Francés, don Emilio Reñón García; de Dibujo, don Hermenegildo Lanz González.

Además figuran los siguientes profesores graduados: Al Instituto de Melilla, de Física y Química, don Francisco Ruiz Alba. Al de la Línea, de Agricultura, don José María Márquez Aranda. Al de Miranda del Ebro, de Agricultura, don Francisco de Paula Gálvez Lencha. Al de Ronda, de Filosofía, don Joaquín Amigo Aguado. Al de Nerva (Huelva), de Literatura, don Luis Seco de Lucena y Pedraza. Al Instituto antiguo de Granada, de los nombres de Literatura, don Adela López Urmeneta y de Francés, don Salomé Bravo Sánchez.

Grandes Talleres de Fundición y Construcciones Metálicas. CASTAÑOS, ORTI Y GARRIDO. Ingenieros Constructores. Oficinas y talleres generales: Paseo de la Bomba. Teléfono, 1.823. Talleres para la construcción de bombas: Gran Capitán, 18. Teléfono 2.500. Granada. Fabricación de las bombas patentadas VALCARCE. Construcción y reparación de toda clase de maquinaria. Instalación completa de Molinos aceleros.

Suscríbase a La Moda Práctica



PANORAMA POLITICO

La República y los republicanos

De «El Liberal»: «No hay marxistas en España ni antimarxistas tampoco. Es un «truco» del derrotismo para escindir las organizaciones republicanas. Y éstas han caído en la red que se les ha tendido, y están presas en sus mallas, y no podrán subsistir si no reaccionan fuertemente para desentredarse. No hay marxismo ni antimarxismo. Lo que sí hay es republicanismismo y antirepublicanismismo, libertad y reacción, República y Monarquía. Estos son los dos frentes únicos que realmente hay. A un lado los monárquicos de todos los matices; a otro, los republicanos sin distinciones inconvenientes. Reunida la conferencia de los partidos republicanos, si salía de ella la alianza con el frente único republicano, volvería a proclamarse la República el día 19 de Noviembre con tanto entusiasmo como el 12 de Abril. La falta de interior satisfacción republicana produce el hecho incomprensible de que quieran apoderarse de la República las extremas derechas o las extremas izquierdas. ¡Como si no fueran nada los republicanos!

Mussolini y el fascismo español

De «Heraldo de Madrid»: «El señor Mussolini no cree, pues, en la personalidad de ningún jefe fascista español, y mucho menos en don José Antonio Primo de Rivera. Es que el señor Mussolini y las derechas italianas no ayudan a las derechas españolas? Claro que sí; pero el señor Mussolini ayuda seriamente a las fuerzas reaccionarias llamadas agrarias, clericales, separatistas, etc. Estos elementos le parecen al señor Mussolini la verdadera base para la edificación del fascismo, y no el exhibicionismo de don Antonio Primo de Rivera. El señor Mussolini y sus agentes trabajan mucho en España; pero prefieren trabajar sobre el terreno firme de los intereses de los clericales, de los terratenientes y de los hombres de negocios. Lo que interesa al señor Mussolini y a su política es ver una España vasalla que le permita desarrollar su plan imperial. De Berlín a Viena y de Roma a Madrid la política fascista quiere formar un frente único. Sus relaciones con los partidos de las derechas españolas son muy cordiales. Por eso el «Popolo d'Italia» ha atacado a don Antonio Primo de Rivera, que con sus declamaciones piñetadas y con sus declaraciones puede descubrir peligrosamente la verdadera finalidad de las derechas.»

Lo que quieren los socialistas

Dice «El Socialista»: «Se trata de impulsar la revolución política del país. Este es al menos el sentido de nuestra candidatura. Estamos ante una República de paños calientes, que se ha quedado corta en todo. Y, naturalmente, si apetecemos la victoria no es para continuar la política de tafetanes, de la que tan larga burda han hecho las derechas, produciendo en todas partes escándalos de tábano, que les han sido consentidos. Queremos una República, en marcha hacia la justicia social, que se haga respetar, y en otro caso, que se haga temer. Lo ponemos, sin engaño, delante de nuestras candidaturas. Una República disminuida en su autoridad, achicada en sus anhelos, no cuenta con nuestra estimación. Esa puede ser la República de transición que convenga a las derechas para mofarse de ella. Allí quien les dé por el palo. Nosotros, no. Nos negamos resueltamente. Votar a los socialistas será eso: votar por la socialización de la República, por un régimen de energía que ponga coto a los escándalos tabernarios de las gentes de la acera de enfrente.»

MANTEQUILLA P.F. ESBENSEN. Ya ha llegado la mantequilla P. F. ESBENSEN de la nueva campaña. Pruébela. ¡Exquisita y más barata!

SOBRE UN ARTICULO EN DEFENSA DEL MAGISTERIO

En el número extraordinario de «A B C», correspondiente al pasado domingo, día 29 de Octubre, leo en un artículo titulado «Propósitos electorales», y firmado por Francisco Cosío, el párrafo siguiente: «En resumen, que el término «izquierdismo» queda reducido a una palabra inexpressiva, o a lo sumo, a unas razones primarias de maestro de escuela que cree haber hecho una hombrada quitando el Cristo de la pared.» Después de esto leído, ni sorprende ni me entristece el artículo que me encuentro en el número de hoy, en el que, con autorización y consentimiento del articulista referido, me atrevo a llamar paladín al artículo, advirtiéndole modestamente que a priori me acorto a lo que el artículo referido me acusa de haber sido el estudio de Cosío; pero tengan los señores de la ignorancia en cuenta el haber leído y los maestros de escuela ignorantes; ¡qué se le ha de hacer!

En el mundo tiene que haber de todo, y no existiendo los segundos, ¿adónde irían a parar las bellas lecciones del eminente y nunca bien ponderado publicista señor Cosío? Este señor ha de permitirnos el honor de no estar en acuerdo respecto a la significación de cierta palabra, que pierde groseramente su valor por el uso desdichado que de la misma hace; nos referimos a la palabra hombrada; las cosas y los hechos, las ideas y los conceptos no tienen un valor absoluto, libre de mudanzas y desvirtuciones, es decir, que todos los valores, conceptos, dichos o hechos, son relativos, de donde se deduce que la palabra hombrada en labios del señor Cosío no puede expresarse nada más que lo por él concebido, y hay mentes que conciben viciosamente y luego tienen pautas requiltsas y mixtas.

Siempre hemos entendido que en el cumplimiento del deber se destacan los hombres fuertes y honrados, y que todos cuantos supieron cumplir sus obligaciones, por penosas y difíciles que fueran, merecieron el dictado de buenos; usado al cumplimiento del deber, en algunos casos, la ejecución de un sacrificio, sacrificio por el cual se siente el más íntimo y santo de los placeres: el placer moral. Los que tenemos el deber de cumplir las órdenes de nuestros superiores, carecemos de libertad para dejar de cumplir las que sean contrarias a nuestras particulares maneras de pensar o sentir; la conciencia del funcionario no debe ser nunca una conciencia caprichosa o deformada, sino firme y precisa en el orden de sus deberes; no olvide este nunca la conciencia del hombre, y hablo al hombre porque el periodista no siempre está al servicio de las ideas propias, y aun cuando quisiera escucharme no podría hacerlo porque la vida tiene exigencias de peso y volumen. Y ahora, para dar fin a estas mal concebidas ideas y por bienvenidos regiones, diré al señor Francisco Cosío que como maestro protestado de su falta de delicadeza y oportunidad, y como hombre me sorprende de ver los malbaratamientos que hace un individuo con unos cuantos pedibres para hallar la más desagradable ocasión de lanzar un insulto, como al descuido, escondiendo la intención en los recovecos de un aprendizaje de artista.

Enrique Martínez Sidrach-Cardona Santf.



Escopetas y bicicletas. Máxima garantía. Facilidades de pago. Envío catálogo gratis. LOS CAZADORES. Calle de la Colcha, 8 y 10. Granada.

LA ESCUELA SOCIAL

La dirección de la Escuela Social de Granada ha acordado ampliar el plazo de matrícula del actual curso hasta el día 10 del corriente mes.

Semillas agrícolas de todas clases. SEMILLAS FORRAJERAS. SEMILLAS DE HORTALIZAS Y LEGUMBRES. CASA LEYVA. Todas seleccionadas, garantizadas. Pídanse catálogos.

